

# EL TIEMPO

AÑO XXV

NÚM. 17.992

MURCIA

SABADO 6 DE AGOSTO DE 1932

DIARIO DE INFORMACIÓN

(No está afiliado a partido político alguno)

teléfono número 1.703

Redacción, Administración y Talleres: CALLE DE CEBALLOS, núm. 3

Precio de suscripción: 2 pesetas

## La Mancomunidad del Segura

Mientras leíamos ayer el nuevo decreto sobre la estructuración de la Mancomunidad del Segura la imaginación, que no se puede estar quieta, vivía en nosotros el recuerdo de que una cosa igual, o muy parecida, la teníamos nosotros archivada en algún rincón de nuestra memoria.

Nos dimos a pensar, cuándo, cómo y por qué; y efectivamente, después de una pequeña excursión por ese campo inmenso de la asociación de ideas vimos a parar en que al calor del R. D. de la dictadura, de 23 de Agosto de 1926, se creó la Confederación Sindical Hidrográfica del Segura autorizando en ese decreto la confección de un reglamento, que fué aprobado por el ministro de Fomento señor Guadalborca, en R. O. de 16 de Marzo de 1927.

Se hizo de ese Reglamento una tirada, enorme que se confeccionó en los talleres de «La Verdad».

Pues en ese Reglamento se lee lo que comparativamente vamos a exponer.

### ARTICULO 9.º

Las zonas agrícolas serán siete y su demarcación y capitalidad, como sigue:

1.ª Cuenca del río Segura y afluentes hasta Calasparra, término municipal incluido (6.000 Hectáreas). Capitalidad Calasparra. (Cuatro representantes).

2.ª Cuenca del Segura y afluentes desde Cieza a Molins, ambos términos inclusive (6.200 Hectáreas) Capitalidad Archena. (Tres representantes).

3.ª Cuenca del río Guadalentín (12.000 Hectáreas) Capitalidad Lorca. (Tres representantes).

4.ª Cuenca río Segura desde el límite de la zona 2.ª hasta el de la provincia de Murcia con la de Alicante, comprendiéndose los términos municipales de Alcantarilla, Beniel y Murcia, (12.500 Hectáreas) Capitalidad Murcia. (Seis representantes).

5.ª Cuenca del río Segura desde la provincia de Murcia hasta el término municipal de Almoradí exclusive (10.000 Hectáreas). Capitalidad Orihuela. (Cinco representantes).

6.ª Cuenca del río Segura desde el límite anterior a la desembocadura (10.500 Hectáreas). Capitalidad Almoradí. (Cinco representantes).

### ARTICULO 12

La representación de las cuencas adyacentes a la del Segura, será proporcional a la superficie regada y a la intensidad del riego con agua procedente de la cuenca del Segura, o a la extensión, condiciones o intereses representados si los terrenos fueren de secano.

De conformidad con el Real Decreto de 23 de Agosto último, se reconocen como cuencas adyacentes, el campo de Cartagena y la regada en la actualidad por la Sociedad «Riegos de Levante».

La capitalidad de la primera será Cartagena y la de la segunda Orihuela, y sus representantes uno y tres, respectivamente.

En dicho reglamento se admiten las representaciones de las zonas inundables y se les da la representación de uno por cada cinco mil caballos de potencia.

Se declaran como zonas adyacentes los campos de Cartagena y las que por elevación se riegan con Riegos de Levante.

Para no involucrar ni hacer excesivamente largo este artículo rogamos a nuestros lectores, que comparen y compulsen estos antecedentes.

Las pequeñas variaciones que enuncian seguramente que no podrán decir que enarman en la esencia del proyecto que para la buena inteligencia y exacto conocimiento de nuestros lectores hemos querido dejar copiado.

La disposición del señor Prieto dice:

Artículo primero.—Las zonas en que se divide la cuenca del Segura, a los efectos del artículo 2.º del decreto de 2 de Junio último, son las capitulaciones, que se expresan y número de delegados de cada una, son las siguientes:

Primera.—Cuenca del Segura y afluentes hasta Calasparra, inclusive el término municipal, capitalidad Calasparra, seis delegados.

Segunda.—Cuenca del Segura y sus afluentes, desde Cieza a Molina y Torre de Cotillas, inclusive ambos términos municipales, capitalidad Archena, delegados, trece.

Tercera.—Cuenca del Guadalentín, con capitalidad en Lorca y doce delegados.

Cuarta.—Cuenca del Segura, desde la zona 2.ª hasta el límite de la provincia de Murcia, con la de Alicante, comprendiéndose los términos municipales de Alcantarilla, Beniel y Murcia, capitalidad en Murcia, doce delegados.

Quinta.—Cuenca del Segura desde la provincia de Murcia hasta el término municipal de Almoradí, inclusive, con capitalidad en Orihuela y doce delegados.

Sexta.—Cuenca del Segura desde el límite anterior a la desembocadura capitalidad en Almoradí, siete delegados.

Séptima.—Zona denominada por concesiones de aguas sobrantes a empresas que la cedan. Comprende las concesiones a la Sociedad de Riegos de Levante, los nuevos riegos «El Progreso de Elche», y los riegos «El Porvenir», con once delegados.

Artículo segundo.—A los efectos del artículo sexto del decreto de 2 de Junio, los regantes de la vega de Lorca elegirán en la forma que se acuerde en una Asamblea convocada al efecto, una Junta local la que designará de su seno tres Síndicos representativos de los intereses de dichas zonas.

Artículo tercero.—La Mancomunidad Hidrográfica del Segura convocará en sus respectivas zonas y con arreglo a las Ordenanzas propias de las Comunidades y a las costumbres tradicionales del país, las elecciones de representantes a que se refiere esta orden ministerial.

El presidente de la Diputación, señor Pascual Murcia recibió la visita de los periodistas.

Los dijo que había recibido una comunicación de la Dirección general de caminos, en la cual se disponía la apertura de una información entre Ayuntamientos, entidades y particulares, respecto a la vigente legislación de caminos vecinales.

Y el Presidente, en atención al interés del asunto, dijo a los periodistas que hicieran pública esta comunicación.

## De la Mancomunidad del Segura

### Regreso del señor Arévalo

Ayer mañana regresó a Murcia de Madrid, en donde asistió a varias reuniones de los Directores Técnicos de las Mancomunidades, el Director Técnico de la de Murcia don Emilio Arévalo.

El señor Arévalo dijo a los periodistas, cuando le visitaron a mediodía que venía muy satisfecho de las gestiones a él realizadas y de los resultados de esas reuniones de las Mancomunidades, que ha presidido el ministro.

Hablando de la reorganización decretada de nuestra Mancomunidad dijo el señor Arévalo, que se va a hacer lo propio con las restantes Mancomunidades.

En cuanto a la nuestra expuso que el ministro está verdaderamente interesado, habiendo tenido un cambio de impresiones con él para la confección de un presupuesto extraordinario de obras hidráulicas en la cuenca del Segura.

Ya se ha comenzado a trabajar en este asunto y se someterán a la aprobación del ministro importantes proyectos de obras.

## La Casa Regional Murciana en Madrid

### Delegación de Murcia

Esta Delegación tiene el honor de comunicar a los señores residentes en esta provincia y al público en general, que en la sesión extraordinaria que se celebró en Madrid el pasado día 30 de Julio, fué elegida la nueva Directiva que ha de regir los destinos de la misma, y que está integrada por los señores siguientes:

Presidente, don Pedro Lorea Marín Vicepresidente, don Antonio Hernández Hernández

Secretario, don Manuel Manzanal García.

Vicesecretario, don Emilio Martínez Lorente.

Tesorero, don Lorenzo Rodenas Moreno.

Contador, don Antonio Herrero Lax.

Bibliotecario, don José Moreno Prieto.

Vocales: don Rogelio Manresa Siboni, don José Garro Garro, don Joaquín García García, don José Trinchant Rivera, don Juan Antonio Ruiz y Linares, don Eduardo Solana Sánchez, don José Gil Hernández, don Antonio Moreno Ibañez.

El prestigio y reconocido murcianismo que adorna a los nuevos directivos de nuestra Casa en Madrid, son una esperanza y la mayor garantía para los intereses sociales que se han depositado en sus manos y a su especial cuidado.

Estamos seguros que los nuevos directivos de nuestra querida Barraca, a cuyo frente figura la prestigiosa figura del distinguido murciano señor Lorea Marín, han de poner a contribución su bien probado amor a la tierra, y la Barraca Murciana, en Madrid, recobrará todo el esplendor que merece por representar a una de las regiones más ricas y hermosas de España.

Murcia 5 de Agosto de 1932.

Carmelo Bueno Moreno, Delegado.

## LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 5

Por telégrafo de la noche

Interior 4 1/2 . . . . . 84 25

Amortizable 5 1/2 . . . . . 87 00

Idem 4 1/2 . . . . . 74 00

Banco de España . . . . . 588 00

Tabacos . . . . . 178 00

Franco . . . . . 48 49

Libras . . . . . 48 00

Dólares . . . . . 12 86

Ídram . . . . . 88 75

## Onomástico

Hoy festividad de San Salvador celebran su fiesta onomástica nuestros queridos amigos el secretario de la Cámara de la Propiedad don don Salvador Martínez Marín-Baldo, don Salvador Martínez Moya, don Salvador Monzó, don Salvador Giménez, don Salvador Molina, don Salvador Guillén, don Salvador Mollá, don Salvador Amorós.

Mañana domingo celebran también sus días nuestro distinguido amigo y colaborador, el brillante escritor don Alberto Sevilla Pérez, su hijo don Alberto Sevilla Hernández, don Alberto Medina Clares y don Alberto Medina Gambín.

A las felicitaciones que con este motivo reciban, unan la nuestra muy cariñosa.

## MONTEAGUDO

### Fiestas religiosas

Con gran solemnidad el día 28 del mes próximo pasado, dió comienzo en este pueblo el novenario a su patrón San Cayetano cantando en él un selectísimo coro de jóvenes de la localidad.

Tal es la asistencia del número de fieles a estos actos religiosos, que el templo a pesar de su nueva construcción es incapaz, pues como nunca, se han desbordado los pueblos limítrofes para honrar al milagroso Santo, lo que demuestra que, la fe, lejos de ser menguada en los momentos actuales se acrecienta y revive para dar un mentís a los engreídos del mal.

Día 6.—A las cuatro de la mañana gran diana por una selectísima banda de música, con disparo de bombas y tracas.

A las siete de la tarde, pasa-calles por la misma, con animadísima verbena a las diez, disparándose un bonito castillo de fuegos artificiales a las doce en punto, por el sin rival pirotécnico de Santomera, señor Mateo.

Día 7.—Abrán misas a las cinco, ocho y diez, siendo esta última, solemne, en la que ensalzará las glorias del Santo el M. I. Sr. don Saturnino Fernández Sánchez, Canónigo Magistral de la Santa Iglesia Catedral de Murcia.

A las doce, reparto de pan a los pobres por distinguidos jóvenes.

A las siete de la tarde solemne procesión del glorioso Santo, recorriendo el itinerario de costumbre, disparando a su entrada una monumental traca.

Acto seguido, se dará a adorar a los fieles la reliquia del Santo.

Corresponsal

## IMPRESIONES ANDARIEGAS

## Salamanca-Las Catedrales

Tiene dos catedrales Salamanca: una, denominada la vieja, que se construyó en el siglo XII, donde fué bautizado Alfonso XI y en la que se celebraron Cortes y Concilios. En ella se graduaron los doctores, antes de que existiese la Universidad que hizo famoso en el mundo el nombre de Salamanca, y en su recinto fueron sepultados Príncipes y guerreros, Padres de la Iglesia y varones muy esclarecidos por su saber y por sus virtudes.

La pequeñez de primitivo templo movió a los Reyes Católicos a pedir al Pontífice la necesaria autorización para construir otra catedral; y cuando se obtuvo el permiso que solicitaron don Fernando y doña Isabel, dióse principio en el siglo XVI a las obras de la catedral nueva, cuyo templo quedó terminado antes de mediar el XVIII.

Ambas catedrales tienen las características propias de su tiempo. La vieja, corresponde al estilo románico. La severidad y la robustez de sus muros; sus gruesas columnas y sus magníficos capiteles, os hacen permanecer en el templo como encantados por su grandiosidad. Veis en él reminiscencias del arte bizantino y atisbos del ojival que, poco después, manifiesta su pujanza en las catedrales de Burgos y León.

No tienen las bóvedas de la catedral vieja la elevación que tienen las de la nueva. El orden arquitectónico a que corresponde, fué menos espiritual, aunque más robusto que el gótico. Y, sin embargo, el templo de que hablo tiene para mí, con su vetustez, una atracción superior; algo que me retiene dulcemente. A través del cimborrio del Gallo y de las ventanas, penetra la luz en la vieja catedral; pero una luz tenue que envuelve, casi en la penumbra, las capillas y los sepulcros en que yacen los restos de sus opulentos fundadores.

He pasado un rato en medio de esta soledad encantadora. De tarde en tarde, vislumbra la figura de algún devoto que, de rodillas ante el altar, ora con recogimiento; y, de cuando en cuando, las débiles pisadas distentan mi atención apartando mi vista de los sacrofragos, cuyas figuras

yacentes nos hacen pensar en las grandezas humanas, convertidas en polvo al paso de los siglos.

Todo se desvanece: juventud, hermosura, pujanza y valimiento. De aquellos próceres altivos, que duermen el sueño de la muerte en estas sepulturas, sólo queda el recuerdo de sus nombres, gracias a la inscripción grabada en la piedra que cubre sus restos.

El claustro de la antigua catedral es hermosísimo. No tiene la elegancia, ni la amplitud, ni la esbeltez de las catedrales góticas de Burgos y de León, ni siquiera el refinamiento del claustro de Santa María la Real, de Nájera, en los que el ojivo y el plateresco lucen los primores de una ejecución esmeradísima; pero algunos sepulcros, son verdaderamente admirables.

Recorriendo este claustro, he recordado varias veces el de San Isidoro, visitado por mí con amoroso recogimiento. El del templo leonés, ya citado en el Cantar de mio Cid, supera al de Salamanca.

Los claustros románicos, como el de Santo Domingo de Silos, por no citar otros de Castilla y de Galicia, causan en el ánimo una impresión tan honda, que admira y sobrecege.

De la catedral vieja pasamos a la nueva, cuya fachada nos muestra la elegancia del ojival, ya recargado de adornos en la última época de su desarrollo. No intento describir sus arcos de medio punto, ni su cañal de antepecho, ni la profusión de pilastras ni de figuras, que semejan un retablo de grandiosa ornamentación. Es hermosa la fachada del templo, aunque denota la decadencia del gótico, en su período de transición para dar paso al renacimiento italiano.

Los arbotantes y los crestones le dan un aspecto de majestuosa fortaleza y en el interior, los pilares y las bóvedas, con sus labradas aristas, ofrecen agradable conjunto. Mas la catedral nueva, como casi todos los templos que abarcan épocas distintas, adolece del defecto de la diversidad de órdenes o estilos. El barroquismo churrigueresco desahució el conjunto del templo salmantino, recargándolo de adornos que perjudicaron ostensiblemente la pureza de su construcción y de su parte ornamental. Salta a la vista la mezcolanza de que hablo. Se aprecia la confusión del ojival, del plateresco y del barroco.

Las capillas laterales ofrecen agradable conjunto. Y, como joya preciadísima, consérvase el Cristo llamado de las Batallas, que acompañó al Cid Campeador en sus empresas guerreras. El Crucifijo que menciono, es poco agradable, por su ejecución tosca, pero tiene el atributo de la antigüedad, avalorado por los recuerdos históricos y legendarios de una época en que el ardor bélico impulsaba hasta los Obispos a manejar la espada, con abandono del báculo, que simbolizó siempre el amor y la paz entre los hombres.

Curioso contraste que la Historia ofrece, a través de los siglos. Aquellos varones católicos, anhelan agrandar el predominio de la Iglesia y luchan enervados en los campos de batalla, lo mismo contra las tribus del Islam, junto al Magno Fernando, e Emperador leonés, o de su hijo Alfonso VI, que al lado de los Reyes Católicos, cual Hernando de Talavera o Jiménes de Cisneros; al igual que, siglos después, guerras por el primer Borbón en los campos de Murcia y de Valencia, aquí Obispo de grata memoria para nosotros, que se llamó Don Luis de Be luga y Moncada, quien mereció el cipe o cardenalato.

ALBERTO SEVILLA

## De la Diputación

### Caminos vecinales

El Presidente de la Diputación señor Pascual Murcia recibió la visita de los periodistas.

Los dijo que había recibido una comunicación de la Dirección gene-

ral de caminos, en la cual se disponía la apertura de una información entre Ayuntamientos, entidades y particulares, respecto a la vigente legislación de caminos vecinales.

Y el Presidente, en atención al interés del asunto, dijo a los periodistas que hicieran pública esta comunicación.



La actuación en el Parlamento

Besteiro reprocha sus constantes interrupciones a Pérez Madrigal

Y este abandona la Cámara muy disgustado

POR TELÉGRAFO

Madrid.—A las cuatro de la tarde y bajo la presidencia de Besteiro da comienzo la sesión del Congreso. Se entra en el orden del día continuando el debate de la ley sobre el reclutamiento de la oficialidad del Ejército. Fernández Castillejo consume un turno en el que califica a las reformas de Azafia de dictatoriales. Le interrumpe Pérez Madrigal y se produce un incidente. Fernández Castillejo censura que para realizar esa reforma no se consultara a los técnicos. Le interrumpe nuevamente Pérez Madrigal diciendo que los técnicos nos llevaron al desastre de Annual. Fanjul recuerda a Pérez Madrigal que elogió al Ejército cuando la toma de Alhucemas. Madrigal recuerda que no elogió a los que llevaron a los soldados al matadero. Hernández Castillejo protesta de las injurias dirigidas al Ejército Madrigal continúa interrumpiendo. Besteiro le reprocha su actitud que califica de inconveniente. Pérez Madrigal dice que está ejerciendo el derecho de censura. Después de estas palabras abandona airadamente el salón. Se suspende este debate y se reanuda la discusión de la reforma agraria. Siguen deseandose enmiendas presentadas a la base sexta, unas en votación nominal y otras en ordinaria. Trabajosamente se logra el número necesario para las votaciones, teniendo que aplazar la votación de algunas, hasta la sesión del martes. A las nueve de la noche se levanta la sesión.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES
Día 4 de Agosto de 1922
Pantano de Talave
Volumen total embalsado, metros cúbicos 18.899.270
Desagüe, metros cúbicos, 584.800.
Pantano de la Puensonda
Volumen total embalsado, metros cúbicos 894.596
Desagüe, metros cúbicos 358.906
Pantano de Corcovado
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 363.579.
Desagüe, metros cúbicos 6.000
Pantano de Puente
Volumen total embalsado, metros cúbicos 309.681.
Desagüe, metros cúbicos 17.072
Pantano de Quisar
Volumen total embalsado, metros cúbicos, 0.103.
Desagüe, metros cúbicos 00.00.
Murci: 5 de Agosto de 1922

PUBLICACIONES

“Crónica,”

En su próximo número del 7 de Agosto, publicará:
Una interesantísima encuesta llevada a cabo en Hollywood acerca de ¿Cuál será la orientación de cinematógrafo americano en la temporada próxima? Con respuestas de los directores de los grandes estudios.—El magnífico cuento titulado La risa, el mejor del ilustre escritor ruso Leónidas Andreiev.—La amena información La vida de los humildes: Cómo trabaja una lavandera de sol a sol, para ganar...cinco pesetas.—Del Madrid pintoresco: Las tres tertulias del domingo en una clásica y castiza taberna.—«Lolín y Bobito» en plena naturaleza.—Continuación de la Venus bolchevique, la mejor novela de «El Caballero Andaz».
Precio en toda España: 25 céntimos

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital 30.000.000 de pesetas
DOMICILIO SOCIAL: Carrera de San Jerónimo, 43 —Madrid
Presidente del Consejo de Administración Excmo. señor Marqués de Aljara Martínez.
SUCURSALES
Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Oiza, Elche, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Origuella, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Albasete, Málaga y Valencia, Totana y Yecla.
CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.
OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Boletines de cambio; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cuentas de créditos; Transacciones; Ordenes de pago; Cambio; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.
Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los correspondientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes e importantes puntos del extranjero.

Anoche en el Luna Park

Interesantes debuts
Anoche debutaron en el Luna Park dos magníficos números de variedad que el público aplaudió con verdadera complacencia. El primero de ellos una magnífica canzoneta de aires regionales Blanca Serrano que une a una gran belleza una voz preciosa. En segundo lugar debutaron la pareja de bailes exóticos y danzas asiáticas Zarab. La pareja es superior a cuantos ellos se puedan hacer de ella. Realizaron bellísimas danzas y números exóticos formidables que el público no se cansó de aplaudir. La bailarina, una encantadora negra, gracil y esbelta cantó unos tangos con una voz preciosa y con una gran mímica extraordinaria. El público se hizo repetir y aplaudió a la magnífica pareja, con entusiasmo. Un éxito como probablemente no conseguirá otro la empresa del Luna Park, a la que felicitamos.

Círculo Católico

La Misa que mañana domingo se celebró a las doce en el oratorio de esta Sociedad y el Rosario que se recorre durante la misa, se aplicarán por el eterno descanso de las almas de don Benito Cosa Ponco de León e hijos, sufragándola doña Asunción Cañada Luján, bienhechora del Círculo.

Traslado de Notaría

Don Miguel Zurbano López, trasladada la suya del Arco de Vizconde a la calle de Pascual, 9, entresuelo.

Cinema Iniesta

Programa para hoy
Desde las seis de la tarde
La cómica en dos partes,
Maridos juerguistas
El dibujo cómico sonoro
TOBY, LECHERO
La producción China sincronizada en siete partes

Las siete llaves

por Richard Dix
Nota.—Lunes Extraordinario día 8 de Agosto, la cooal producción Fox toda mente hablada y cantada en español,

Ladrón de amor

por José Mojica

CINE POPULAR

Domingo, día 7 de Agosto, desde las tres de la tarde
El colosal drama americano en cinco partes, titulada
El valiente de la pradera
por Tom Tyler y Chispita
La extraordinaria comedia en seis partes, por Reed Howes,
Se reparan corazones

Gobierno Civil

Comienzan a trabajar en Totana

El secretario del Gobierno civil manifestó a las periodistas, por ausencia del gobernador, que en los tajos de las obras de los canales del Taivilla, en Totana, se habían reanudado los trabajos. En uno de ellas habían entrado al trabajo unos setenta obreros, y en otro cerca de cincuenta, esperándose que mañana lo hagan los restantes. Añadió el señor Fernández Angulo que uno de los patronos que el día anterior no había firmado las bases lo había hecho hoy, y que el jornal que en ellas se determina es el de 476 pesetas.

Tranquilidad en la provincia

Manifestó también que no había nada más noticiable, y que la tranquilidad era completa en toda la provincia.

Los billetes de Caridad

En la secretaría del Gobierno civil se ha facilitado a la Prensa la siguiente nota:

«Gaceta de Madrid», correspondiente 4 del actual, publica una Orden del ministerio de Obras Públicas (que hoy insertará el «Boletín oficial») en la que se dispone que a partir del tres actual, no se podrán expedir más billetes de caridad que los solicitados por la Dirección general de Ferrocarrilias y tranvías a las Compañías ferroviarias, debiendo cursarse las peticiones de los interesados por la a autoridades locales, acreditando éstas, bajo su responsabilidad, la pobreza de los solicitantes, a quienes se les pedirá, en ruta, la cédula personal, y si esta no es de última clase, será denunciado por esta con la obligación, además, de pagar doble billete. Finalmente, debe constar que quedan invalidados los billetes de caridad que fueron expedidos y no utilizados todavía.»

BOLETIN RELIGIOSO

AGOSTO.—1922
Este mes consta de 31 días.
Esta consagrado al Sagrado Corazón de María.
Toque de Alba por la mañana a las cuatro.
Toque de oraciones por la tarde a las siete y media.
SANTORAL
Día 6
Sábado.—La Transfiguración del Señor; San Justo y San Pastor
VELA Y ALUMBRADO
Día 6.—En Verónicas.
Día 7.—En San Juan Bautista.

Cafés del Arenal y Moderno

CINE
PROGRAMA PARA HOY
Una grandiosa película en varias partes.

Antonio de la Peña

Médico Oculista
Consulta de 11 a 1.
SAN LORENZO, 11.
Durante el verano consulta todos los días.

Academia de Comercio

dirigida por
Federico Dies Puche
Colegio Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés.

[abonarias, 14

LABOR DEL GOBIERNO

Lo que se acordó en el Consejo de ayer

POR TELÉGRAFO

Madrid.—El Consejo comenzó a las once y media de la mañana terminando a las tres de la tarde. Al entrar Casares anunció que mañana no asistirá al Consejo que se celebrará en La Granja, bajo la presidencia de S. E. porque por la noche maraba a Galicia. Los periodistas le preguntaron a Carner si no facilitaría una nota explicativa del asunto de la exportación de capitales. El ministro de Hacienda les contestó que no habría nota alguna. Añadió que toda información publicada por los periódicos es verídica y que únicamente tiene que disentir lo referente a la imposición de multas porque esto no puede hacerse hasta que el Juzgado especial tramite el sumario y se vea la pena en que incurrió cada uno de los encartados.

Los acuerdos adoptados

El ministro de Hacienda a la terminación del Consejo facilitó la referencia oficiosa de lo acordado. Se aprobó un decreto declarando oficial el Censo de población de España. En la petición del Ayuntamiento de Zaragoza para la cesación de los cuarteles de allí y construcción de otros nuevos se acordó instruir expediente. Autorizando a los Ayuntamientos donde se construyan Casas Baratas para establecer un recargo del sesenta y cinco por ciento, como máximo en el impuesto municipal de solares y en los tipos de la Ley sustitutiva de Consumo de 1921. También se aprobó un decreto sobre ejecución del Timbre a los Libros y Documentos de Asociaciones profesionales.

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan.

HORTALIZAS

Patatas 0'15; Tomates 0'10; Bajocás 0'80; Pimientos menudos 0'85; Pimientos gordos 0'40; Boniatos 0'00; Chirivías 0'40; Nabicolos 0'00; Cebollas secas 0'10; Guisantes 00'00; Alcachofas 0'00; Habas, 00'00; Ajos secos, 0'00; Ajos 0'00; Cardos 0'00.

FRUTAS

Melocotones 0'50, Manzanas 0'30, Ciruelas 0'85; Peros 0'3; Peras 0'50; Peretas 0'00; Albaricoques 0'00; Nisperos 0'00; Cerezas 0'00; Melones 0'25; Naranjas 0'00; Limones 0'40; Sandías 0'15; Dátiles 0'00; Granadas 0'00; Uvas 0'25.

GENEROS DE CUENTA

(Docena)

Calabaza totanera 5'00; Calabazas tiernas 0'00; Pepinos 0'50; Cebolla tierna 0'30; Berengenas 0'60; Ajos tiernos 0'00; Lechugas 0'50; Coles 4'5; Coliflores 0'00; Rábanos 0'40; Acelgas 0'40.

PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta: Merluza 7'00; Pescadilla 4'00; Atún 5'00; Mero 5'00; Calzón 2'50; Emperador 2'50; Paje 4'00; Besugos 0'00; Calamares 7'00; Jibias 4'00; Pulpos 0'00; Gallinas 0'00; Dorada 0'00; Magres 0'00; Bacalao 0'00; Salmonetes 8'00. Sardinas 1'20; Boga 1'20; Boquerón 0'00; Chirrete 0'00; Langostinos 00'00; Gambas 5'00 Almejas 1'20, Lenguaos 0'00.

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD. Text: El poderoso reconstituyente, el gran regenerador. Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD vivifica la sangre y alarga nuestra vida, preservándonos de ANEMIA, INAPETENCIA, DEBILIDAD, NEURASTENIA. Es el más activo y enérgico de los tónicos. Sus grandes efectos restauradores se observan al primer frasco. Aprobado por la Academia de Medicina. De uso todo el año. No se vende a granel.

Folleto de EL TIEMPO

— 59 — 3

Los Compañeros de la Antorcha

rita Juana con todo mi corazón, y tengo el honor de pedirlos su mano. El barón calló. El duque, en extremo asombrado, no respondió al pronto. La duquesa, muda como su marido, y con la cabeza hacia atrás, parecía desvanecida, de tal modo tenía lívido el rostro. Kerjean, comprendiendo que su situación se hacía difícil, se dio prisa en romper aquel silencio de mal agüero, y tomó la palabra: —Solo soy un humilde gentilhomme de anti-gua raza, es cierto, y ligado desde hace dos siglos con las familias más ilustres de Francia...

Mi fortuna es modesta... diez mil escudos escasamente de renta y e antiguo castillo de mis padres, situado al borde del Océano. ¿Qué es esto comparado a lo que tenéis el derecho de esperar y de exigir? Nada, lo sé! No os digo: «¡Soy nob el ¡Soy rico...!» Pero si únicamente: «¡Amo con toda mi alma a la señorita Juana, y, si consentis en que sea mi esposa, os juro, bajo mi palabra de gentilhomme, bajo mi honor, que la haré dichosa! A estas palabras, pronunciadas con un entusiasmo creciente, sucedió un corto silencio. El duque levantó la cabeza, que había tenido inclinada sobre su pecho mientras hablaba Kerjean. Iba a contestar, pero el barón no le dió tiempo. —Os ruego, señor duque—exclamó,—que no me respondáis ahora... Hasta el momento en que hayais pronunciado vuestro fallo, que destruya por completo mis sueños, aún tendré esperanzas. Dejadme disfrutar hasta mañana de este bien supremo. Mañana volveré a pedir la palabra que haré de mí el más dichoso o el más des-

graciado de los mortales. Pero cualquiera que deba ser mi suerte y sea lo que quiera vuestra determinación, sabré, si es necesario, acullar los sufrimientos de mi destrozado corazón. No pronunciaré ni un grito de angustia ni un gemido. Mis ojos permanecerán secos en vuestra presencia, y mis labios enmudecerán... Abandonaré esta mansión como voy a salir hoy, con la apariencia de un hombre afortunado. Por la noche me alejaré de París... tres días después, de Francia, y llevaré a lejanas tierras un recuerdo querido y un sufrimiento que durará mientras yo viva. Señora duquesa, tengo el honor de poner a vuestros pies mis humildes respetos. Señor duque, mañana tendré el honor de volveros a ver. Y Kerjean, después de haber saludado con una dignidad y gracia exquisitas, se dirigió hacia la puerta del salón y llegó a ella antes que los duques hubiesen vuelto del profundo asombro en que estaban sumidos. Sin embargo, bien pronto se rehizo el señor de Simeuse y alcanzó al barón en el gran salón de recepciones. Le acompañó, no solamente hasta el vestíbulo, sino hasta el

patio donde esperaba el elegante carruaje de Kerjean. En tanto que fueron juntos durante aquel largo trayecto, ninguna palabra se dirigieron aquellos dos hombres. El barón subió a su carruaje y repitió, inclinándose hacia la portezuela y saludando por última vez: —Hasta mañana, señor duque. Luego, tan pronto como se hubo puesto en movimiento el coche, se dijo con una expresión indefinible: —¡Diablo, diablo, este negocio marcha más despacio y peor de lo que yo hubiera creído!... La duquesa es mi enemiga, no hay duda. ¿Por qué? Lo ignoro... ¡pero lo sabré!... Hoy, si yo no hubiera tenido la prudencia de rechazar una inmediata contestación seguramente iba a estrellarme. ¡Mañana habrán reflexionado... la noche es buena consejera! Los duques no pueden pasar se sin mí, o al menos así lo creen, o cual es una ventaja. La noticia de mi viaje a lejanas tierras no dejará de producir un poderoso y excelente

